

两场音乐会 伴您迎新年

有河北梆子也有交响乐

本报讯(记者 黄蓥)河北省2024新年音乐会、河北梆子新年戏曲音乐会……这几天，一系列精彩演出将在石家庄上演，陪伴省会市民喜迎新年。

梆韵悠悠，奏响盛世辉煌。12月29日晚，河北梆子新年戏曲音乐会将在省会河北梆子剧场上演。河北梆子高亢处如春雷炸响，低回处如行云流水的艺术特点，都离不开乐队的拖腔保调。河北省河北梆子剧院带来的本场戏曲音乐会，让往常在幕后默默伴奏的乐队演奏员们走向台前，充分展示河北梆子音乐的独特魅力。当晚，笛子独奏《燕赵大地庆丰收》、板胡独奏《月牙五更》、二胡协奏曲《梅花新调》、器乐合奏《满堂红》等将相继上演，河北梆子经典剧目《宝莲灯》《钟馗》等的精彩华章也将奏响。同时，省河北梆子剧院一批优秀演员还将带来该院创排剧目《玲珑窗》《好南关》的主题曲以及《武乐，武

戏》等精彩节目。最后，一曲深情热烈的《最爱河北梆子腔》将为整台演出划上圆满句号。

新年音乐会作为一项品牌文化活动，已成为大众辞旧迎新的文化盛事。12月31日晚，河北省2024新年音乐会将在石家庄大剧院奏响，届时河北交响乐团将为乐迷带来一批大众耳熟能详的中外经典曲目。本次音乐会由河北交响乐团副团长、常任指挥拓鹏担任指挥，王佳担任乐队首席，青年古筝演奏家楼琳、河北省京剧艺术研究院演员林娜、青年唢呐演奏家张维维等倾情加盟。当晚演出曲目中，既有《节日序曲》《炎黄风情》、古筝协奏曲《云裳诉》、交响幻想曲《霸王别姬》、唢呐协奏曲《百鸟朝凤》等中国经典作品，也有意大利歌曲《缆车》和《斗牛士之歌》《饮酒歌》等西方名作。此外，河北交响乐团原创交响组歌《长城》主题曲交响合唱《长城》也将上演。

相关新闻

“喜迎元旦”非遗展示与您相约

本报讯(记者 黄蓥)传统戏剧专场展演、非遗项目展示、非遗手工体验，邀您来感受不一样的非遗魅力！12月29日，“乐享河北 非遗会客厅”系列活动——“喜迎元旦”非遗展演展示将在河北博物院一楼非遗会客厅举办。

本次活动由河北省文化和旅游厅主办，河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、河北博物院等承办。旨在做好我省非遗保护、传承和传播工作，烘托节日气氛。现场活动包括传统戏剧专场展演、非遗项目展示、非遗手工体验等精彩内容。传统戏剧专场展演板块中，传统戏剧名家名段将在上午和下午连演两场，让观众过足戏瘾。届时，河北梆子《穆桂英挂帅》《白蛇传》、保定老调《忠烈千秋》、丝弦《秦香莲后传》、定州秧歌戏《三拜花堂》等经典剧目选段以及威县乱弹《国泰民安——庆元旦》等精彩节目将相继上演；“喜迎元旦”非遗展演展示、体验活动板块中，大众可现场了解魔术道具、鲁班锁的奥秘，观赏雄县京簧竹刻、石家庄邢氏刺绣、井陉矿区高粱秸秆工艺、景县传统布艺等非遗项目的高超技艺。

她的电脑遗落公交车上 车长捡到及时上交并归还

本报讯(首席记者 南开宇)下夜班回家路上，因为忙着通电话，市民张女士将装有笔记本电脑的包遗落公交车上，让急着出差的张女士非常焦急。然而让她没想到的是，细心公交车长捡到后及时上交，她当天就取回了自己的遗失的所有物品。

12月24日10时30分，311路车长张晓明大步走进公交集团三公司311路车队铜冶场院站调室，将一个电脑包交给了值班的路队领导。张晓明表示，电脑包是在刚刚安检时从车厢后部一个座位下发现的，不知里面有什么。了解情况后，路队领导和张晓明一起打开了电脑包，发现包里除了一台笔记本电脑外，还放有一个工作证，另有5000元现金。正当几人寻找失主线索时，一名女士在路队站务的带领下急匆匆来到办公室：“你好，你们有没有捡到一个电脑包？”



■张女士从车长张晓明手中接过丢失的笔记本电脑等钱物。

医院的护士。据张女士介绍，她当天早上下夜班后坐公交车时因接打电话，顺手将电脑包放在了座位下面。一夜工作的疲惫，让她下车时忘记了自己的电脑包，直到下车后才发现电脑包不见了。

当了解到是细心的车长发现了电脑包，并妥善保管，张女士连连感谢。“我马上要出差，这个电脑包里准备的物品都是出差要用的，真要是丢了就耽误大事了。”张女士激动地拿出200元现金想表示感谢，却被张晓明婉拒。

张晓明笑着说：“这是我们应该做的，看到东西物归原主就是我们最高兴的事。”

她的电脑遗落车站候车室 民警乘警接力帮忙找回

本报讯(记者 汪洋 通讯员 高文濮)12月26日15时许，保定市民陈女士怀着激动的心情来到保定东站派出所，将一面锦旗送到民警手中，对民警、乘警帮她找回遗落的笔记本电脑表示感谢。

据了解，12月13日21时许，陈女士到保定东站乘坐高铁，随身带着一个行李箱和花6000余元刚购买的笔记本电脑。在候车室候车期间，陈女士随手将笔记本电脑放在了身旁的座椅上。后在赶去检票登车时，将笔记本电脑遗落在座椅

上。到达站台后，陈女士才突然想起笔记本电脑遗落在候车室座椅上，于是急忙返回寻找，但此时座椅上已经空空如也。陈女士顿时急火攻心，看到候车室执勤民警就赶紧上前求助。

保定东站派出所民警刘小光接到求助后，一边安抚陈女士，一边立即组织同事开展查找。经调取现场监控录像，民警发现陈女士离开后不久，一名男子走了过来，看到座椅上的笔记本电脑长时间无人来寻，便带走并检票乘车。

根据该男子乘坐的车次，民警及时与该趟列车的乘警取得联系。随后乘警在列车上找到该男子和陈女士的笔记本电脑。该男子承认笔记本电脑为自己捡拾，并交给了乘警。后在乘警和保定东站派出所民警接力下，笔记本电脑终于回到陈女士手中。

铁路民警提示，年终出行旅客较多，出行时要留出充裕时间候车，并照看好随身携带的物品，避免因匆忙造成行李物品遗落。捡拾到他人财物，应及时归还或者交给公安机关，切莫据为己有，否则将承担法律后果。

下班途中遇交通事故 这位民警“秒”上岗

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日，石家庄平山县一位民警在下班途中，遇上一起交通事故。为了及时消除道路交通安全隐患，民警果断上前进行协调并有序指挥车辆安全通过，过往行人及周围居民纷纷称赞。

近日，在石家庄市平山县北东黄泥村村北的十字路口，一辆白色小轿车与电动车发生了碰撞，轿车司机惊魂未定、手足无措，电动车骑乘人员倒地不起。这一幕，恰好被下班路过的平山县公安局大吾派出所民警李星星看到。他没有犹豫，立即招呼司机共同把骑乘人员搀扶到车上。在向双方了解了事故经过后，李星星又帮助司机把电动车推至路旁的安全地带，并引导双方联系医院、事故交警及保险公司。

此时，天色较黑、路面光滑，过往车辆又多，事故车辆占用了车道极易引发二次事故。李星星赶紧穿戴起警服、反光背心和警用肩灯，临时指挥过往车辆、行人安全地通过十字路口。“我第一次遇到这种事儿，如果没有你及时处置，我真不知道该如何是好。”处理事故的民警赶到，李星星准备离开现场时，司机表达了谢意。

12月26日上午，电动车骑乘人员的家属特意定制了一面锦旗送到李星星手中，感谢李星星的热心帮助。“这是我应该做的，每一名民警碰见了都会这样做的。”李星星说。

送货途中司机生病失联 高速交警找到送医

本报讯(记者 师潇雅 通讯员 刘欣)近日，高速交警遵化大队接群众报警称，自家冀D牌号大货车行驶至长深高速遵化服务区附近后，两个小时无行车轨迹，也无法与司机取得联系，请求交警帮忙寻找。大队迅速出警寻找该车。

10分钟后，交警在遵化服务区找到了停靠在边道上的大货车，发现司机躺在后排座椅上，正向交警招手。交警立即上前询问情况。经了解，司机李某独自驾车从承德前往邯郸送货，当晚准备在遵化服务区停车休息时，突感左侧手脚麻木，不能继续驾车前行。李某本想打电话求助，但麻木的手够不到放在前排座椅上的手机，没多久手机也因亏电关机。紧急时刻，李某多次拍打车身喊救命，但始终无人发现。简单了解情况后，交警立即联系急救部门，并与医护人员一起将司机转运至救护车上。警车在高速公路前方开道，快速带领救护车将李某送至医院。

第二天，高速交警遵化大队民警接到李某家属电话，称李某已无生命危险，正在继续接受治疗。通话过程中，李某家属多次对交警的帮助表示感谢。